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KİŞİSEL VERİLERİN İŞLENMESİNE İLİŞKİN İZİN FORMU

1. Genel Bilgi:
Veri sorumlusu sıfatına haiz HKS Has Asansör Kauçuk Plastik Metal Sanayi ve Ticaret Şirketi (işveren) ile paylaştığınız kişisel verilerinizin6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu ile sair mevzuat hükümlerine uygun olarak işlenmesi, aktarılması, korunması ve silinmesi faaliyetlerinin gerçekleştirilmesi amaçlanmaktadır. 

2. Tanımlar:
Açık rıza: Belirli bir konuya ilişkin, bilgilendirilmeye dayanan ve özgür iradeyle açıklanan rıza,
İlgili kişi: Kişisel verisi işlenen gerçek kişi,
Veri sorumlusu: Kişisel verilerin işleme amaçlarını ve vasıtalarını belirleyen, veri kayıt sisteminin kurulmasından ve yönetilmesinden sorumlu olan gerçek veya tüzel kişi.
Kişisel veri: Kimliği belirli veya belirlenebilir gerçek kişiye ilişkin her türlü bilgi
Özel nitelikli kişisel veri: Kişilerin ırkı, etnik kökeni, siyasi düşüncesi, felsefi inancı, dini, mezhebi veya diğer inançları, kılık ve kıyafeti, dernek, vakıf yada sendika üyeliği, sağlığı, cinsel hayatı, ceza mahkûmiyeti ve güvenlik tedbirleriyle ilgili verileri ile biyometrik ve genetik verileri.
Kişisel verilerin işlenmesi: Kişisel verilerin tamamen veya kısmen otomatik olan ya da herhangi bir veri kayıt sisteminin parçası olmak kaydıyla otomatik olmayan yollarla elde edilmesi, kaydedilmesi, depolanması, muhafaza edilmesi, değiştirilmesi, yeniden düzenlenmesi, açıklanması, aktarılması, devralınması, elde edilebilir hâle getirilmesi, sınıflandırılması ya da kullanılmasının engellenmesi gibi veriler üzerinde gerçekleştirilen her türlü işlemdir.

3. Kişisel verileriniz toplanma yöntemi:
Kişisel verileriniz ve özel nitelikteki kişisel verileriniz; 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu’na uygun olarak; iş için gerekli niteliklere sahip olunup olunmadığı, güvenlik, ürünlerin/hizmetlerin belirlenen yasal çerçevede sunulabilmesi ve sözleşmelerin kurulması ile sözleşmeden doğan yükümlülüklerimizin yerine getirebilmesi gayesi ile toplanmaktadır. Kişisel veriler, çalışanlarımızdan ve müşterilerimizden yazılı, sözlü, kamera, telefon, GPRS sistemi, e-mail, internet, yapılan kişilik testleri ve sair yollarla temin edilerek, amaçla sınırlı olarak işlenmekte, ilgili yasal düzenlemelere ve Kişisel Verilerin Korunması Kanunu hükümlerine uygun olarak saklanmakta ve aktarılmaktadır.




4. Kişisel verileriniz işlenmesinde genel ilkeler ve amaç:
6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanun’un 4. maddesi gereğince kişisel verileriniz;
a) Hukuka ve dürüstlük kurallarına uygun olma,
b) Doğru ve gerektiğinde güncel olma,
c) Belirli, açık ve meşru amaçlar için işlenme,
d) İşlendikleri amaçla bağlantılı, sınırlı ve ölçülü olma,
e) İlgili mevzuatta öngörülen veya işlendikleri amaç için gerekli olan süre kadar muhafaza edilme ilkelerine uygun olarak işlenir.
6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu 5.ve 6. maddesi kapsamında kişisel verileriniz ve özel nitelikteki kişisel verileriniz;
a) İş ortakları ve/veya çalışanlar ile ilişkilerin ve iş süreçlerinin yönetimi,
b)Çalışanların işe devamının tespitinin sağlanması,
c) Çek/senet takip ve istihbaratının yapılması ve ödemelerin gerçekleştirilmesi,
d) Bankalara gerekli ödemelerin yapılması,
e) Alacak ve faturaların takip edilmesi ve devirlerinin yapılması,
f) Sözleşmelere ilişkin muhasebe kayıtlarının oluşturulması ve teyitlerin yapılması,
g) Müşteri portföyü oluşturulması,
h) Teminat bilgilerinin takip edilmesi,
ı) Müşteri talep ve şikâyetlerinin değerlendirilmesi,
j) Hukuki iş ve işlemlerin yürütülmesi ve takibi,
k) Yetkili kurum ve kuruluşlara ilgili mevzuattan doğan yükümlülüklere istinaden bilgi verilmesi,
l) İşlemlerin, Şirketimiz prosedürleri ve ilgili mevzuata uygun olarak yürütülmesinin sağlanması için gerekli iç denetim faaliyetlerinin planlanması ve yürütülmesi,
m) Şirketimizin işletme faaliyetlerinin, iş ilişkilerimizin ve insan kaynakları süreçlerinin yürütülebilmesi,
n) Şirketler hukukundan doğan süreçlerin gerçekleştirilmesi,
o) Risk yönetimi süreçlerinin yönetilmesi,
p)İşe başvuru taleplerinin değerlendirilmesi,
r) İşleme dayanak olacak tüm kayıt ve belgelerin düzenlenmesi,
s) Şikâyetlerin değerlendirilmesi, amacıyla işlenir.





5. Kişisel verileriniz silinmesi, yok edilmesi veya anonim hale getirilmesi;

6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanun’un 7.. maddesi gereğince kişisel verileriniz silinmesi, yok edilmesi veya anonim hale getirilmesi  aşağıda belirtildiği şekildedir. 
a) Bu kanun ve ilgili kanun hükümlülüklerine uygun olarak işlenmiş olmasına rağmen, işlenmesini gerektiren sebeplerin ortadan kalkması halinde kişisel verileriniz resen veya ilgili kişinin talebi üzerine veri sorumlusu tarafından silinir, yok edilir veya anonim hale getirilir.
b) Kişisel verilerin silinmesi, yok edilmesi veya anonim hale getirilmesine ilişkin diğer kanunlarda yer alan hükümler saklıdır. 
c) Kişisel verilerin silinmesi, yok edilmesine veya anonim hale getirilmesine ilişkin usul ve esaslar yönetmelikle düzenlenir. 

Kişisel verilerin silinmesine ilişkin hususlar şirket politika metninde bulunması gereken bir başlık olup burada bulunup bulunmaması takdirinizdedir.

6. Kişisel verileriniz aktarılması/paylaşılması:
[bookmark: _GoBack]Kişisel verileriniz,  yasal yükümlülüklerimiz gereğince SGK, İŞ KUR v.b. gibi kamu tüzel kişileri ile diğer mevzuat hükümlerinin izin verdiği kişi veya kuruluşlar ve işyeri içindeki mali kaynaklar bölümü veya insan kaynakları bölümü ile doğrudan ve/veya dolaylı olarak yurtiçi ve/veya yurtdışındaki; iştiraklerimiz/ortaklıklarımız ile faaliyetlerimizi yürütebilmek için işbirliği/ortaklık yaptığımız kuruluşlarla paylaşılmaktadır. 


7. Kişisel verilerinizin işlenmesi nedeniyle sahip olduğunuz haklarınız:
6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu 11 inci maddesi uyarınca sahip olduğunuz haklar;
- Kişisel verilerinizin işlenip işlenmediğini öğrenme,
- Kişisel verileriniz işlenmişse buna ilişkin bilgi talep etme,
- Kişisel verilerinizin işlenme amacını ve bunların amacına uygun kullanılıp kullanılmadığını öğrenme,
- Yurt içinde veya yurt dışında kişisel verilerinizin aktarıldığı üçüncü kişileri bilme,
- Kişisel verilerinizin eksik veya yanlış işlenmiş olması hâlinde bunların düzeltilmesini isteme,
- Kişisel verilerinizin silinmesini veya yok edilmesini isteme,
- Kişisel verilerinizin düzeltilmesi, silinmesi veya yok edilmesine ilişkin işlemlerin kişisel verilerinizin aktarıldığı üçüncü kişilere bildirilmesini isteme,
- İşlenen verilerin münhasıran otomatik sistemler vasıtasıyla analiz edilmesi suretiyle aleyhinize bir sonucun ortaya çıkmasına itiraz etme,
- Kişisel verilerinizin kanuna aykırı olarak işlenmesi sebebiyle zarara uğranılması hâlinde zararın giderilmesini talep etmektir.

Yukarıda tarafıma verilen bilgileri okudum ve anladım. İşbu izin formu ve Kişisel Verilerin Korunmasına Ve İşlenmesine İlişkin Aydınlatma Metni kapsamında; ilgili mevzuat ve iş sözleşmesi kapsamındaki süreçler dâhilinde Şirketimiz veri sorumlusu tarafından şahsıma ait kişisel verilerimin ve özel nitelikteki kişisel verilerimin;
· toplanması, 
· işlenmesi,
· muhafaza edilmesi, 
· gerekli olması halinde ilgili kişiler ile kurum ve kuruluşlara, şirketin bağlı olduğu yurt içi/yurt dışı ortaklıklarına aktarılması işlemlerine açık rızam olduğunu kabul ve beyan ederim. 

Kişisel Veri Sahibi’nin
Adı Soyadı:
Tarih:
İmza:
Bir nüshasını teslim aldım.
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